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PROGRAMUL OPERATIONAL COMPETITIVITATE

PRObLEME IdENTIfICATE:
 Puține apeluri lansate de Autoritatea de Management după momentul aprobării Strategiei Integrate de

Dezvoltare Durabilă pentru Delta Dunării (SIDD DD) prin HG, în anul 2016, pentru AP.1 - CDI.
 Tipul beneficiarilor publici prevăzuți în cadrul Programului Operațional Competitivitate pentru AP.2 TIC

(autoritățile ale administrației publice centrale sau instituții centrale) a constituit o piedică în derularea unor
proiecte în teritoriul ITI.

 Necesitatea unor apeluri dedicate teritoriului ITI, elaborate în cadrul POC, AP.2: TIC, care să prevadă alocări
distincte în funcție de specificitatea zonei.

 Perioada lungă de timp în care pot fi modificate anumite aspecte prevăzute în POC (nouă luni de zile pentru
modificarea beneficiarului eligibil - Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale, pentru bandă largă)

 Lansarea unor apeluri pentru anumite tipuri de acțiuni, de ex: e-educație, înaintea finalizării contractului pentru
proiectul de bandă largă, fără de care aceste tipuri de proiecte – wireless campus - nu pot fi implementate.

 Imposibilitatea stabilirii localităților în care să se implementeze sistemul de telemedicină pe teritoriul ITI Delta
Dunării, ca urmare a nefinalizării proiectului de bandă largă. După ce se va stabili acoperirea cu bandă largă,
respectiv vor fi cunoscute localitățile din Delta Dunării care au acoperire NGN/NGA, cererea de finanțare pentru
proiectul de telemedicină poate fi elaborată de către aplicantul/beneficiarul eligibil - Direcția de Sănătate
Publică Tulcea, în cadrul unui apel dedicat teritoriului ITI.
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PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN

PRObLEME IdENTIfICATE:

 Principalele probleme identificate și rezolvate în urma întâlnirilor comune de lucru desfășurate între
ADI ITI DD și AM POCU au vizat, în principal, condițiile specifice de eligibilitate pentru teritoriul ITI Delta
Dunării, respectiv: avizul de conformitate al proiectelor cu SIDDDD, localizarea beneficiarilor și a grupului
țintă, stabilirea modului comun de lucru privind procedura de întocmire a ghidurilor dedicate teritoriului ITI
Delta Dunării;

 Nerespectarea termenelor și a tipurilor de apeluri prevazute în calendarele estimative ale lansărilor dedicate
teritoriului ITI DD.

 Înregistrarea unor întârzieri în analizarea propunerilor de ghiduri dedicate transmise de către ADI ITI DD ,
astfel încât a fost posibilă lansarea primelor ghiduri pentru teritoriul ITI DD, în iunie 2018.

 Consultarea apelurilor naționale - Modalitatea de grupare a unor obiective specifice în cadrul unui apel, fără
a se cunoaște o regulă, împiedică potențialii beneficiari în conturarea unei propuneri de proiect.



PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPITAL UMAN

PRObLEME IdENTIfICATE:
 După încheierea perioadei de consultare a ghidurilor lansate la nivel național, unele dintre acestea nu s-

au lansat până la această dată (ex. unele din ghidurile pentru educație, pentru persoane vârstnice,
persoane vulnerabile) sau au fost modificate din mai multe puncte de vedere( O.S. 3.8 , 4.16 ).

 Pentru o serie de domenii (educație, sănătate) au fost lansate până în prezent, un număr semnificativ de
apeluri prin mecanism non-competitiv, nefiind posibilă elaborarea și finanțarea unora dintre proiectele din
domeniile obiectivelor specifice respective, pregătite pentru mecanismul competitiv, restrângându-se
astfel aria beneficiarilor eligibili;

 Problema grupului țintă în teritoriul ITI DD-unele dintre apelurile noncompetitive au vizat o categorie de
grup țintă comună cu cea care beneficiază și de apeluri competitive (ex: șomerii, elevii), astfel încât va fi
dificilă asigurarea grupului țintă pentru beneficiarii apelurilor competitive sau există riscul suprapunerii
grupurilor țintă.



PROGRAMUL OPERAȚIONAL 
INFRASTRUCTURA MARE 

2014-2020
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PRObLEME IdENTIfICATE

 Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării a trecut din subordonarea Secretaratului General al
Guvenului, sub administrarea Ministerului Mediului. Având în vedere și implicațiile proiectelor pe care
instituția le va implementa, a fost luată hotărârea introducerii ca partener a Ministerului Mediului, fapt care a
condus la modificarea activităților și implicit a bugetului proiectelor. S-a luat astfel hotărârea retragerii
acestor proiecte și redepunerea lor până la închiderea apelului în cadrul OS 4.1 „Creșterea gradului de
protecție și conservare a biodiversității”.
Având în vedere obligativitatea avizării în CTE-urile Ministerului Mediului a SF-urilor elaborate pentru
proiectele ARBDD, în respectarea acestei proceduri au survenit întârzieri care au influențat depunerea
proiectelor.
 Fragmentarea proprietății/ administrării infrastructurii ce se dorește a fi modernizată
 Întârzieri mari provocate de procedurile anevoioase de transfer al proprietății/ administrării



PROGRAMUL OPERAȚIONAL 
PENTRU PESCUIT ȘI AFACERI 

MARITIME 2014-2020

TULCEA, 19 iunie 2018



PRObLEME IdENTIfICATE

 Potențialii beneficiari din sectorul pescăresc au semnalat faptul că procentul de
cofinanțare de 50% este neatrăgător pentru depunerea proiectelor.
 În cadrul Priorității Uniunii 1, Măsura I.23 sunt eligibile doar acțiuni de modernizare porturi

pescărești, nu și crearea de infrastructuri de acest gen;
 Aspecte referitoare la regimul de proprietate: contracte de concesiune pe durata mai mică
decât durata minimă necesară a implementării și monitorizării proiectelor, proprietăți fără
intabulări realizate, etc.



Programul Naţional de Dezvoltare 
Rurală 2014-2020
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PRObLEME IdENTIfICATE îN IMPLEMENTARE

 Întârzieri în ceea ce privește încheierea contractelor de proiectare pentru proiectele care prevăd C+M,
necesare pentru a întocmi documentele-anexă cererilor de finanțare (studii de fezabilitate, documentații de
avizare a lucrărilor de intervenții) – datorate, în special, desfășurării procedurilor de achiziție publică. Aspecte
referitoare la obținerea avizelor solicitate prin certificatele de urbanism: avize de mediu, avize DJCC, planuri
urbanistice zonale.

 Aspecte referitoare la regimul de proprietate: intabulări, extrase de carte funciară și situații litigioase legate
de acestea, etc. (sM 6.2, cerere de finantare aprobată în baza PA).

 Neîncadrarea in termenul-limită impus prin contract, referitor la implementarea planului de afaceri



PROGRAMUL OPERAȚIONAL 
CAPACITATE 

ADMINISTRATIVĂ 2014-2020
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PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPACITATE AdMINISTRATIVA 

PRObLEME IdENTIfICATE:

 Imposibilitatea absorției alocării financiare indicative prevăzută în cadrul Programului Operațional
Capacitate Administrativă pentru mecanismul ITI Delta Dunării (tabelul 21, paragraful 4.3, PO CA, pag.115),
respectiv suma de 8.000.000 euro pentru AP.1-Administrație publică și sistem judiciar eficiente, datorită
tipului de beneficiar eligibil (instituții publice centrale), în conformitate cu Ghidurile Solicitanților lansate
până în acest moment.

 În condițiile în care autorități și instituții publice de la nivel central, așa cum sunt ele adresate în Strategia
privind Consolidare Administrației Publice – SCAP și în Strategia privind mai buna reglementare 2014-2020 -
SMBR, sau instituțiile aflate în subordonarea/coordonarea acestora nu vor aplica în cadrul POCA, nici
instituțiile publice de la nivel local din teritoriul ITI, nu vor beneficia de întărirea capacității administrative
prin AP.1.

 Pentru anumite cereri de proiecte lansate de Autoritatea de Management a Programului Operațional
Capacitate Administrativă beneficiarii eligibili au fost restricționați nivelul unităților administrativ-teritoriale
județe sau la nivelul unităților administrativ-teritoriale orașe organizate ca municipii reședință de județ.
Pentru teritoriul ITI Delta Dunării acest lucru a însemnat existența a doi solicitanți eligibili – Consiliul
Județean Tulcea și UAT Municipiul Tulcea.



PROGRAMUL OPERAȚIONAL 
REGIONAL 2014-2020
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PRObLEME IdENTIfICATE (1)

Întârzieri în ceea ce privește încheierea contractelor de proiectare, necesare pentru a
întocmi documentele anexă cererilor de finanțare (Studii de fezabilitate, documentații
de avizare a lucrărilor de intervenții), datorate în special desfășurării procedurilor de
achiziție publică (termene de depunere destul de mari, subestimarea valorii
contractelor, anularea procedurilor, nedepunerea de oferte, ofertele depuse
neconforme Aspecte referitoare la obținerea avizelor solicitate prin certificatele de
urbanism: avize de la mediu, avize de la cultură, planuri urbanistice zonale
Aspecte referitoare la regimul de proprietate: intabulări, extrase de carte funciară etc.
Situații litigioase
Planificarea defectuoasă a bugetelor instituțiilor publice: nu existau disponibile
sumele necesare achiziționării studiilor necesare în vederea depunerii proiectelor
Probleme în a primi acceptul asociațiilor de proprietari pentru realizarea
intervențiilor
Întârzieri în evaluarea proiectelor depuse și în semnarea contractelor de finanțare



PRObLEME IdENTIfICATE (2)

Probleme legate de neîncadrarea în termenele limită de închidere a apelurilor
de proiecte în cadrul POR. Aceasta este determinat și de faptul că orașele nu au
PUG actualizat și trebuie pentru fiecare proiect să realizeze un PUZ (valabil
pentru publici și privați).

 Imposibilitatea obținerii avizului de mediu într-un termen rezonabil și a
custodelui ariei naturale protejate în lipsa PUZ

Personalul disponibil în cadrul APM Tulcea este supraîncărcat și nu face față
solicitărilor. Acest aspect este valabil și la nivel național.

Beneficiarii publici aplică pe mai multe programe, iar uneori termenele de
depunere s-au suprapus pe mai multe programe.( PNDL< PNDR < POR )

Durata scurtă a apelurilor de depuneri de proiecte nu acoperă timpul necesar
întocmirii documentațiilor și obținerea avizelor, oportun era apel cu depunere
continuă.



AdI ITI dELTA dUNARII

Vă mulțumim!

Echipa ADI ITI DELTA DUNĂRII 

www.itideltadunarii.com
www.facebook.com/itideltadunarii

http://www.itideltadunarii.com/
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